



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 29 ИЮЛЯ 2017 г.
№ 101-102 [8834-8835]
СВОБОДНАЯ ЦЕНА



16+

АНОНС
«Бесстыжие ванны»:
польза или вред?



► **Подробности читайте в следующем номере.**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНКРЕТНО О ГЛАВНОМ:
В Пятигорск с рабочим визитом
[стр. 2]



БЕРЕГИТЕ КУРОРТ:
Зачем купаться в фонтанах?
[стр. 2]



ЭКОЛОГИЯ:
Полигон ТБО будет рекультивирован
[стр. 5]



ВЕЧЕР ПАМЯТИ:
Журналисты читают Лермонтова
[стр. 6]

Редакционная колонка

В дружной семье народов

Ежегодно 30 июля на планете отмечается Международный день дружбы. Завтра он снова постучится в двери всех стран, чтобы напомнить о важности дружеских отношений не только между людьми, но и целыми государствами, нациями.

Россия, как и остальные члены ООН, внесла событие в свой праздничный календарь шесть лет назад. Учредив дату посредством подписания резолюции от 27 апреля 2011 года, Генассамблея ООН напомнила о том, что дружба между всеми жителями планеты Земля должна способствовать обеспечению мира и налаживанию международных связей, основанных на уважении культурного разнообразия. Также, по мнению международной организации, только воспитывая в новых поколениях толерантность и уважение к чужим обычаям, можно сохранить мирное небо над планетой.

Интересно, что традиция проведения этого праздника появилась раньше его официального провозглашения. Впервые День дружбы отметили в Парагвае в 1958 году, после чего эта инициатива быстро распространилась сначала по странам Латинской Америки, а потом и по планете.

Президент РФ Владимир Путин неоднократно отмечал, что Россия является домом для сотен народов и этносов, поэтому межнациональное согласие — важнейшее условие существования государства.

«В национальном и культурном многообразии, безусловно, сила, преимущество нашей страны, которая веками впитывала разные традиции, культуры, разные этносы. За счет такого взаимообогащения развивалась, укрепляла свою самобытность вся наша огромная держава», — говорит глава государства.

Пятигорск — многонациональный город, здесь народы не просто уживаются, но вместе двигают столицу СКФО навстречу процветанию и благополучию. И межнациональное согласие, царящее в окружной столице, — это не подарок судьбы, а упорная работа всего общества. Терпимость, уважение к людям с иными традициями и обычаями, религиозными убеждениями — так здесь жили всегда.

На территории Пятигорска существует свыше десятка национально-культурных объединений: армян, греков, украинцев, осетин, немцев, дагестанцев, поляков и многих других. С 1987 года здесь действует Дом национальных культур. В его стенах складывается искренний доброжелательный диалог народов. Культурно-просветительская направленность мероприятий Дома Дружбы позволяет успешно проводить общероссийские, национальные и религиозные праздники, презентации и выставки, юбилейные даты и дни культуры, встречи и беседы с поэтами, музыкантами и художниками, экскурсиями.

Патриотическое воспитание

За «Юнармией» будущее



В центре О. Белавенцев и Н. Панков.

Патриотическому воспитанию в Пятигорске всегда уделяли большое внимание. А когда около года назад по инициативе министра обороны РФ Сергея Шойгу и при поддержке правительства и субъектов страны было создано Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия», город активно к нему подключился. На днях в столице СКФО прошло совещание по вопросам развития проекта в округе.

Провели мероприятие полномочный представитель Президента РФ в СКФО Олег Белавенцев и статс-секретарь — заместитель министра обороны РФ Николай Панков. Также участие приняли губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, главы и представители власти других субъектов округа.

Детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия» является одним из основных инструментов, влияющих на формирование у граждан чувства патриотизма, понимания чести и долга перед Родиной. В нашем округе действует 7 региональных штабов, 118 местных отделений, 629 отрядов, в которых состоят около 13 тысяч детей. Можно с уверенностью сказать, что зерна упали на благодатную почву и непременно дадут хорошие всходы, — подчеркнул Олег Белавенцев, открывая совещание.

Однако, по его словам, это только начало. Не-

обходимо популяризировать движение, вовлекать в его ряды все большее количество молодежи, выработать единый подход в системе патриотического воспитания детей и школьников, сформировать достойную инфраструктуру для проведения различных мероприятий под флагом «Юнармии» и т.д. — Иногда мы, не задумываясь, говорим, что дети — будущее нашей страны. Но, к сожалению, не всегда понимаем, каким оно будет. По теме патриотизма и много сделано в России, но еще больше предстоит сделать. На самом деле в молодежной политике, в вопросах работы с детьми, школьниками мы наблюдаем очень много проблем. И я думаю, несмотря на президентом не так давно было озвучено, что основой национальной идеи является патриотизм. Его значение для судеб нашей страны в настоящем и будущем не переоценить, — констатировал Николай Панков.

В этой связи, собственно, и было создано в 2016 году движение «Юнармия». На сегодняшний день оно объединяет более 140 тысяч молодых людей. Из них порядка 5,5 тысяч — жители Ставрополья. Местные отделения, как заявил начальник регионального штаба СК Олег Сухачев, действуют во всех городах и районах нашего края.

Уже разработан федеральный план мероприятий для ребят. Так, буквально в августе этого года состоится финал юнармейской игры «Победа», организаторами которой являются Министерство обороны РФ, Министерство образования и науки РФ, а также Российский союз молодежи.

На совещании было отмечено, что Ставропольский край традиционно является хорошим примером в области патриотического воспитания. Здесь сохранена традиция проведения военно-спортивной игры «Зарница», в которой ежегодно принимают участие сотни школьников. Опыт распространен и в целом в СКФО. Так, третий год подряд проводится окружная «Зарница». Напомним, финал последней прошел не так давно в Пятигорске.

Обсуждались также вопросы организации на территории субъектов СКФО школ олимпийского резерва ЦСКА, реализации федерального проекта «Школьный спорт» и другие.

Дарья КОРБА.
Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Лермонтовский Пятигорск

Он здесь жил, он здесь творил...



Для пятигорчан Михаил Юрьевич Лермонтов — не просто имя из школьной программы по литературе и даже не просто великий русский поэт и прозаик. Для нас он — часть истории и культуры нашего города. Ведь этот человек, оставивший колоссальное творческое наследие, которым восхищаются и которое изучают люди со всего мира на протяжении вот уже почти двух столетий, жил и создавал свои шедевры на земле, по которой сегодня ходим мы. Более того, в Пятигорске сохранился дом, ставший последним пристанищем гения. 105 лет назад, в день гибели писателя, он официально стал музеем. В минувший четверг Государственный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова отметил круглую дату в торжественной обстановке в присутствии множества гостей.

Поздравить коллектив учреждения, а также жителей курорта прибыла помощник полномочного представителя Президента РФ в СКФО Татьяна Шершнева, министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачева, председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько, представители руководства города, творческой элиты региона.

— В истории есть удивительные личности, которые каким-то мистическим



Выступает Татьяна Лихачева.

образом могут собирать вокруг себя и своего творчества людей через десятилетия после своей смерти. Мятущийся, сложный, непонимаемый, так рано ушедший из жизни Михаил Лермонтов как раз из таких. Сегодня здесь собрались не просто любители поэзии, а духовно близкие, а значит, родные люди. Многие приходят сюда не первый год, ведь это действительно событие в культурной жизни города. КМВ и всей России. — поприветствовала от имени полномочного представителя Президента РФ в СКФО Олега Белавенцева Татьяна Шершнева. Она также поблагодарила сотрудников музея и работников культуры, которые бережно хранят память о великом поэте.

(Окончание на 5-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ в номер



Продолжается уборка зерновых

В Правительстве Ставропольского края состоялось еженедельное рабочее совещание. Одной из главных тем стало обсуждение хода уборки урожая зерновых.

Как сообщил министр сельского хозяйства края Владимир Ситников, на сегодняшний день в регионе обмолочено более 80% уборочных площадей зерновых и зернобобовых культур. Валовой сбор составил свыше 7,5 миллионов тонн при средней урожайности 43,6 центнера с гектара.

Кроме того, как было отмечено, в хозяйствах края приступили к закладке урожая-2018 и подготовке к осеннему севу, ведется заготовка семян и минеральных удобрений.

Платить за ОДН по фактическому потреблению

Государственная Дума РФ в третьем — окончательном — чтении поддержала изменения в Жилищный кодекс РФ, которые позволят жителям многоквартирных домов оплачивать коммунальные ресурсы, используемые на содержание общего имущества, по факту потребления.

Новая редакция закона расширяет пере-

чень схем оплаты воды и электроэнергии, потребленных на содержание общего имущества МКД. Если в прежней редакции был предусмотрен единый порядок начисления платы, исходя из нормативов, утвержденных в регионе, то теперь закон допускает четыре способа расчета платы за ОДН. Важно, что право решать, каким порядком пользоваться, оставлено за жителями каждого дома.

Соглашение о защите прав детей-инвалидов

На Ставрополье подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Уполномоченным по правам ребенка Светланой Адаменко и Главным бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю Министерством труда и социальной защиты РФ.

Предметом Соглашения стало взаимодействие по обеспечению государственных гарантий детям-инвалидам и их родителям, проживающим на территории Ставрополья, в том числе, в части консультирования, оказания помощи при подготовке документов для освидетельствования, реализации индивидуальных планов реабилитации и других вопросов. Кроме того, целью подписанного документа является привлечение внимания общества и государственных структур к вопросам защиты прав детей с ограниченными возможностями, формирования благоприятной среды для их развития и воспитания.

Соб. инф.

На контроле главы города

Работы в Комсомольском парке продолжаются



Л. Травнев (в центре) обсуждает благоустройство парка.

Глава Пятигорска Лев Травнев оценил ход работ по благоустройству, которые проводятся в северной части Комсомольского парка в рамках реализации программы «Формирование современной городской среды».

ЭТОТ городской объект общего пользования вошел в программу наряду с 19 дворовыми территориями. Напомним, всего из федерального бюджета в 2017 году на реализацию программы Пятигорску выделено 60 млн. рублей. Из них две трети были направлены на приведение в порядок дворов многоквартирных жилых домов. Контракт на благоустройство Комсомольского парка заключен на сумму около 21 млн. рублей.

Весь комплекс работ должен завершиться уже к октябрю текущего года. Лев Травнев начал осмотр территории со стороны ул. Паннагоршты, пообщался с руководством подрядной организации, оценил масштабы и темпы (на данный момент исполнен контракт на благоустройство более 30%).

В настоящее время в парке произведен полный демонтаж старого покрытия аллей, ведется уплотнение основания пешеходных дорожек, монтаж бордюрного камня и

укладка современного покрытия из декоративной тротуарной плитки (ее будет уложено порядка 4 тыс. кв. м).

Особое внимание градоначальник уделил устройству качественного дренажа территории. Десяти лет эта часть парка страдала от заболоченности, что не позволяло ее достойно благоустроить и озеленить. Повержено грунтовыми водами и помещение музея, находящееся под мемориалом. Грамотная дренажная система должна способствовать заметному снижению уровня грунтовой воды.

Представители подрядчика заверили в том, что эта старая проблема парка будет решена. Также благоустройство любимого места отдыха жителей Белой Ромашки включит в себя замену покрытия на детской площадке, установку достаточного количества скамеек на внутренних аллеях, урн и уличных фонарей.

Подготовил Иннокентий СМОЛИН.

Неблагоприятные дни в августе: 2, 3, 16, 17, 18, 20.

Конкретно о главном

В Пятигорск с рабочим визитом



Полпред Президента РФ в СКФО Олег Белавенцев и губернатор Ставрополя Владимир Владимиров с рабочим визитом посетили знаковые объекты курортно-туристической и социальной инфраструктуры Пятигорска.

НАЧАЛИ с одной из ключевых достопримечательностей города — подземного озера Провал. Сейчас объект закрыт для посещения: обильные дожди конца весны и начала лета нанесли визитной карточке курорта серьезный урон. Сначала озеро вышло из берегов и затопило прилегающую площадь, затем оказался размытым и разрушенным травертиновый лоток под тоннелем, по которому сбрасывалась вода. По предварительным подсчетам реконструкция обойдется в 2,5 млн. рублей, необходимо не только отремонтировать лоток, но и построить отводной коллектор под улицей Фабричной — с очисткой вод и сбросом в реку Подкумок. Полномочный представитель президента и глава края обсудили предстоящую реконструкцию с заместителем главы администрации Пятигорска Дмитрием Ворошиловым и начальником МУ

«Управление архитектуры, строительства и ЖКХ администрации города» Евгением Пантелевым. **ПРОТ** ДИАНЫ и знаменитый пятигорский Орел стали следующими точками маршрута, а затем делегация отправилась в Краевую театральную оперетту, который в эти дни готовится к открытию нового 79-го сезона. Директор учреждения культуры Светлана Калинская рассказала о том, как идет работа над двумя новыми спектаклями — «Морозко» и «Цыганский барон» (премьеры запланированы на октябрь и декабрь). Осуществить задуманное театр смог благодаря федеральному проекту партии «Единая Россия» «Театры малых городов». Он реализуется сразу в нескольких направлениях — это и новые постановки, и закупка оборудования и декораций. Так, на выделенные средства театр уже приобрел роль.

Светлана Калинская поблагодарила полпреда, губернатора и депутата краевой Думы Валентина Аргашикова за постоянное внимание и поддержку, а также за то, что при их активном содействии в этом году удалось решить давнюю проблему театра — восстановить и модернизировать систему вентиляции, установить климат-контроль.

ТАКЖЕ Олег Белавенцев и Владимир Владимиров вместе с представителями аппарата полпреда и правительства края посетили парк Победы, примыкающий к Новопятигорскому озеру. Здесь вниманию полпреда и губернатора был представлен проект масштаб-

настоящее время проект проходит экспертизу. В рамках выездного совещания поручено создать рабочую группу, которая будет заниматься координацией и контролем освоения средств. В нее в числе прочего войдут и представители Совета ветеранов города. После обсуждения деталей реконструкции парка перешли к вопросу благоустройства акватории Новопятигорского озера, территории прилегающих пляжей и рыболовецких зон, пунктов общепита и выносной торговли. Проработанная концепция развития объекта должна быть представлена губернатору уже через месяц.



ной реконструкции парка, который позволит этой территории стать настоящим украшением курортного Пятигорска. Смысловое наполнение, по мнению разработчиков, необходимо подкрепить как объектами патристической тематики (гранитные стелы, монументы, посвященные городам-героям, фонтан Победы, Аллея городов-побратимов и т.д.), так и малыми архитектурными формами для комфортного отдыха горожан. **Елена ИВАНОВА.**

На уровне власти



ЦИК о новом на выборах

На днях полномочный представитель Президента России в СКФО Олег Белавенцев провел совещание в Пятигорске с руководителями избирательных комиссий субъектов РФ в составе СКФО. В нем также приняли участие председатель Центральной избирательной комиссии РФ Элла Памфилова, заместитель генерального прокурора РФ Иван Сыдорук и др.

ВСТРЕЧУ открыл Олег Белавенцев. Обращаясь к присутствующим, он прежде поблагодарил их за то, что они нашли время принять участие в этом нерадовом мероприятии, и отметил важность взаимодействия между службами. По его мнению, необходимо провести прозрачные выборы, строго выполнить все процедуры. — Хочу заметить, что успех избирательного процесса, его прозрачный характер на всех этапах, признание результатов выборов неоспоримыми, честными как участниками, так и электоратом — это индикатор зрелости общества и эффективности работы властных структур», — сказал О. Белавенцев. Далее слово взяла Элла Памфилова. Проведение Единого дня голосования в этом году может отразиться на президентских выборах, отметила она в ходе рабочего совещания. «Се-

насколько уровень доверия высок. — Мы сейчас вносим беспрецедентные изменения, чтобы у общества, партий появилось больше возможностей для контроля, — добавила Э. Памфилова. — Такого никогда не было, мы применяем новые технологии. Глава ЦИК рассказала, что на этих выборах не будет досрочного голосования. Однако сохранятся открытые удостоверения, которые, скорее всего, можно будет получить через портал Госуслуги. А система в целом станет максимально прозрачной. Она также заметила, что имеет место быть нехватка наблюдателей. Также на заседании конструктивная критика прозвучала от прокуратуры. Э. Памфилова отметила, что была рада услышать не только замечания, но и предложения. **Павел АЛЕКСАНДРОВ. Фото Вадима ОМЕЛЬЧЕНКО.**



Новая крыша в подарок

Необычный подарок ребятам к новому учебному году преподнес выпускник старшей школы № 26 поселка Свободы, ныне депутат Думы Пятигорска Александр Петрович Сахариди. Такое внимание Александра Петровича к проблемам школы — очень нужное и своевременное. Ведь новая крыша отдельно стоящему строению, где планируется оборудовать кабинет ОБЖ и тир, — замечательный подарок к 90-летию МБОУ СОШ № 26. **Доброе дело не остается незамеченным. Помощь людям — это работа, где нет мелочей, требующая огромных сил и большого количества времени. Оказывая поддержку, он дарит не просто материальные ценности, а дает радость и счастье детям нашей родной школы учиться в лучших условиях, комфорте.** Администрация школы, педагогический коллектив, учащиеся и родители выражают огромную благодарность Александру Петровичу Сахариди и желают крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии, семейного благополучия и процветания!

Берегите курорт

Зачем купаться в фонтанах?



Пятигорск — живописный город-курорт, который, помимо природных богатств, славится необыкновенной архитектурой и достопримечательностями. Отлично вписались в его облик обновленные городские фонтаны. Они не только украшают столицу СКФО, но и в летний зной дают прохладу. Однако этого богатства не ценят люди. Желание не просто посидеть рядом, в тени деревьев, а охладиться в струях воды, пересиливает здравый смысл. Мамы спокойно отпускают порезвиться в чашах фонтанов своих детей, прыгают в них и подростки. И это все несмотря на строжайший запрет такого купания.

МНОГО раз городские власти предупреждали местных жителей и гостей курорта о том, что этого делать ни в коем случае нельзя. Сообщения выходили в печатных и электронных СМИ, по радио. Буквально недавно был отремонтирован центральный фонтан в сквере напротив администрации. Именно неистовые купания в нем повредили сооружение. Ремонт стоил немалых денег. В этой связи был опубликован ряд материалов, объясняющих,

гидротехническим сооружениям. Кроме того, как отмечают в администрации столицы СКФО, большинство фонтанов оснащено автоматизированной замкнутой системой подачи воды. Насос гонит ее по кругу — из чаши в форсунки, а затем красивыми струями обратно. Вода эта техническая и обрабатывающаяся специальными химическими растворами для удаления известковых отложений. А бегая по дну чаши, можно и вовсе получить удар током. Но все это совершенно не смущает родителей, которые издали наблюдают, как их дети играют по провадам и глотают воду, приправленную химикатами. На днях «Пятигорск» отправился к фонтанам, чтобы спросить у горожан о причинах такого поведения. Респонденты реагировали по-разному. Так, отец двоих детей Виталий признался, что не знал о реагентах в воде. Эта новость мужчине удивила. Он отметил с юмором, что, сколько его ребята тут плещутся, кожа пока с них не облезла.

ОДНАКО смех смехом, но, если дождаться таких результатов, будет уже поздно. Между тем, мужчина ответил, почему приводит сюда своих сыновей. «В городе нет ни одного открытого бассейна, в котором летом дети могли бы резвиться и охладиться под присмотром родителей. До Новопятигорского озера ехать далеко, да и там все-таки глубоко — глаз с ребят спускать нельзя», — подчеркнул пятигорчанин и добавил, что лучше бы из воды реагенты убирать, ведь фонтан можно и починить, если что, — люди же платят налоги. Такое вот интересное мнение.

Женщина по имени Людмила призналась, что ей удобно приводить сюда дочку. Пока ребенок «при деле», она читает в тени на скамье. От фактов о вредности такой воды и возможной поломки фонтанов она отмахнулась. А вот пятигорчанку Татьяну эта информация насторожила. Мать двоих детей пообещала, что больше не разрешит им бегать под струями фонтана. В целом, люди на опрос реагировали по-разному.

КСТАТИ, стоит отметить, что рядом с трамвайной остановкой «Ул. Фучика» тоже работает фонтан, около которого собирается половина микрорайона с детьми. Особенно ближе к вечеру. Так вот, там почему-то малыши играют только около чаши, а не в ней. **Татьяна ПАВЛОВА. Фото Вадима ОМЕЛЬЧЕНКО.**

Как отмечают в администрации столицы СКФО, большинство фонтанов оснащено автоматизированной замкнутой системой подачи воды. Насос гонит ее по кругу — из чаши в форсунки, а затем красивыми струями обратно. Вода эта техническая и обрабатывающаяся специальными химическими растворами для удаления известковых отложений. А бегая по дну чаши, можно и вовсе получить удар током.

Чистый город

«Жаркая пора» для инспектора

Периодом интенсивной работы для сотрудников контрольно-инспекционного отдела города Пятигорска является разгар курортного сезона. В летние месяцы особенно актуальными становятся многие виды деятельности этой службы. Главная ее цель — вместе с представителями правоохранительных органов поддерживать красоту и порядок. О результатах работы за истекший период 2017 года рассказал заведующий контрольно-инспекционным отделом управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации города Максим Агужев.

ОСНОВНЫМИ направлениями деятельности контрольно-инспекционного отдела являются: сохранение архитектурного облика курорта, контроль за исполнением правил городского благоустройства, очистка стенов и зданий от незаконной рекламы, ликвидация свалок, борьба с несанкционированной торговлей, рассмотрение жалоб граждан. «Отрадным нужно признать тот факт, что жители города неравнодушны к его красоте и порядку и каждый раз остро реагируют на правонарушения, направляя в наш отдел свои замечания», — отметил заведующий отделом Максим Агужев.

С наступлением летней жары сотрудниками подразделения активно ведется борьба с незаконной торговлей бахчевыми культурами. Некоторые реализаторы упорно пытаются

заработать на бытие этой продукции. При отсутствии сертификата, документа о прохождении экспертизы арбузы и дыни, как правило, являются опасными для потребителей. До заведующего контрольно-инспекционной службой пока не доходила информация об отравлениях, но, может быть, это происходит потому, что они вовремя пресекают незаконную торговлю. «С начала сезона по пяти точкам уже ликвидирована бахчевая продукция, но многие протоколы еще находятся на рассмотрении», — сообщил М. Агужев. Первоначальный штраф за несанкционированную торговлю доходит до трех тысяч рублей, за повторное нарушение — пять тысяч. Дополнительно к незаконному сбыту составляются материалы за замусоривание территории и складирование тары.

Фонд «Будущее Пятигорска»

Спешите делать добро

В Пятигорске состоялась вручение благотворительной помощи Анне Дапиро — матери девочки, у которой при рождении выявили синдром Дауна. Виктории Дапиро 8 лет, она посещает детскую организацию «Живая нить» вот уже три с половиной года. В центре она занимается у психолога и логопеда, прошла занятия по риторике. Вместе с друзьями воспитанниками «Живой нити» ездила на культурно-познавательные экскурсии. Ребенок периодически проходит курс лечения в Ставрополе. Викторию развивают там по методике Томатис. Лечение заключается в воздействии классической музыки на головной мозг. Дети в течение двух часов слушают классические произведения, в результате чего меняется их способ мировосприятия.

ВПЯТИГОРСКЕ с недавнего времени тоже стали применять эту методику для лечения синдрома Дауна, — говорит мама Виктории Анна Дапиро. — Но мы уже три раза ездили в Ставрополь и подружились с врачами. И теперь хотим обследоваться только у них.

Виктория в прошлом году пошла в школу. Она закончила 1 класс специализированного интерната поселка Ингоземцево. Девочка все понимает, знает буквы алфавита, начала разговаривать. В лечении ребенка достигнут определенный прогресс, поэтому родители не хотят останавливаться. Этим



В начале летнего сезона для города своевременной становится тема приведения в порядок фасадов зданий. Зимой нет условий для ремонта, а с наступлением теплого времени года начинается осмотр стен зданий в центре города и фиксация нарушений. Инспекторы контрольно-инспекционного отдела устанавливают собственную и составляют ему предписания. На основании этих документов владельцы организуют ремонтные работы. В настоящий момент в надлежестве состояние приведено около 75 фасадов. В основном они находятся в центре Пятигорска и в курортной зоне. «Мы уделяем большое внимание именно центральным улицам, там, где гуляют отдыхающие. Оценка внешнего вида города гостями курорта нам не безразлична», — сказал Максим Агужев.

С открытием купального сезона «горячим» в работе сотрудников контрольно-инспекционной службы стало еще одно направление — нарушение правил поведения на воде. Они считают нужным напомнить горожанам, что в Пятигорске запрещены купание в не предназначенном для этого месте, выгул собак на пляже, употребление спиртных напитков и замусоривание территории возле водоема. Под запретом также незаконная торговля на озере. О планах на будущее Максим Агужев говорит с надеждой. «В скором времени мы хотим увеличить штат. В отделе особенно летом не хватает кадров. Рост численности сотрудников будет способствовать совершенствованию работы на более серьезных участках, уверенно говорит М. Агужев. Нужно отметить, что инспекторы контрольно-инспекционного отдела несут действительно нелегкую службу. Они невзирая ни на зной, ни на стужу всегда находятся на своем посту. А значит, можно быть спокойными за порядок и чистоту — она под контролем надежных людей. **Олеся ЧУМАК. Фото Михаила АНТОНЕНКО.**



то, что Халил совершил благородный поступок безвозмездно. Этот пример доброты и взаимопомощи должен стать известным жителям и гостям столицы СКФО.

В преддверии Дня города директор фонда Г. Вишневецкая также известила всех о начале подготовки к проведению праздника. Добровольные пожертвования принимаются на счет организации «Будущее Пятигорска». Чем больше в фонде получат средств, тем краше будет праздник.

Алла ВИКТОРОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)
 3.2. Комиссию возглавляет Председатель. Председатель Комиссии осуществляет организацию и общее руководство деятельностью Комиссии, планирует работу Комиссии, председательствует на заседаниях, подписывает решения заседания Комиссии.
 В случае отсутствия председателя Комиссии его функции исполняет заместитель председателя Комиссии.
 3.3. Организацию подготовки и проведения заседания Комиссии осуществляет секретарь Комиссии.
 3.4. Заседания Комиссии проводятся путем проведения натурных обследований общественных территорий многоквартирных жилых домов.
 3.5. Обследования общественных территорий проводятся в соответствии с утвержденным графиком инвентаризации.
 3.6. Комиссия правомочна проводить обследование общественной территории, если на нем присутствует не менее половины от общего числа членов Комиссии.
 3.7. Члены Комиссии участвуют в обследованиях общественной территории лично.
 3.8. По результатам обследования общественной территории Комиссия составляет паспорт благоустройства общественной территории, который подписывается всеми членами Комиссии.
 3.9. Решение Комиссии об оценке уровня благоустройства общественной территории считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих на обследовании общественной территории членов Комиссии. В случае равенства голосов, голос председательствующего считается решающим.
 3.10. Решения, принятые на заседании Комиссии, направляются в администрацию города Пятигорска с прилагаемыми документами.
 3.11. Решения, принятые на заседании Комиссии, направляются в администрацию города Пятигорска с прилагаемыми документами.
 3.12. Организационное, финансовое и техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется администрацией города Пятигорска за счет средств бюджета города-курорта Пятигорска.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска
С. П. ФОМЕНКО
 Приложение к Положению об инвентаризационной Комиссии для обследования общественных территорий города-курорта Пятигорска
 Форма Паспорт благоустройства общественной территории по состоянию на _____

I. Общие сведения

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя
1.	Адрес (местоположение) общественной территории	-	-
2.	Кадастровый номер земельного участка (квартала)	-	-
3.	Численность населения, имеющего удобный пешеходный доступ к общественной территории	тыс. человек	-
4.	Общая площадь общественной территории	кв. метров	-
5.	Оценка физического состояния общественной территории (благоустроенная (неблагоустроенная))	-	-

II. Характеристика физического состояния

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя
1.	Наличие твердого покрытия, всего	кв. метров	4
2.	в том числе:	-	-
3.	твердого покрытия дорог	кв. метров	-
4.	твердого покрытия проездов	кв. метров	-
5.	твердого покрытия тротуаров	кв. метров	-
6.	Наличие малых архитектурных форм и элементов благоустройства, всего	штук	-
7.	в том числе:	-	-
8.	осветительных приборов	штук	-
9.	урн	штук	-
10.	скамеек	штук	-
11.	декоративных скульптур	штук	-
12.	иных элементов	штук	-
13.	Наличие приспособлений для маломобильных групп населения, всего	штук	-
14.	в том числе:	-	-
15.	опорных поручней	штук	-
16.	пандусов	штук	-
17.	свездов	штук	-
18.	Потребность в ремонте твердого покрытия, всего	кв. метров	-
19.	в том числе:	-	-
20.	твердого покрытия дорог	кв. метров	-
21.	твердого покрытия проездов	кв. метров	-
22.	твердого покрытия тротуаров	кв. метров	-
23.	Потребность в установке малых архитектурных форм и элементов благоустройства, всего	штук	-
24.	в том числе:	-	-
25.	осветительных приборов	штук	-
26.	урн	штук	-
27.	скамеек	штук	-
28.	декоративных скульптур	штук	-
29.	иных элементов	штук	-
30.	Потребность в установке приспособлений для маломобильных групп населения, всего	штук	-
31.	в том числе:	-	-
32.	опорных поручней	штук	-
33.	пандусов	штук	-
34.	свездов	штук	-

Приложение: Схема общественной территории с указанием ее размеров, грани, объектов благоустройства на _____ л. в 1 экз.
 Дата проведения инвентаризации — _____ 20__ г.
 Члены инвентаризационной комиссии:

№ п/п	Фамилия, имя, отчество члена инвентаризационной комиссии	Подпись
1.		
2.		

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края
 27.07.2017 г. Пятигорск № 3117
Об утверждении графика инвентаризации территорий общего пользования города-курорта Пятигорска
 В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 13.07.2017 г. № 279-п, Уставом муниципального образования города-курорта Пятигорска, -
 ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить График инвентаризации территорий общего пользования города-курорта Пятигорска согласно Приложению к настоящему постановлению.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Пятигорска Бондаренко О.Н.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Исполняющий обязанности главы города Пятигорска
Д. Ю. ВОРОШИЛОВ
 Приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 27.07.2017 г. № 3117

ГРАФИК инвентаризации территорий общего пользования города-курорта Пятигорска

№ п/п	Наименование территории общего пользования	Дата инвентаризации	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23
1.	Комсомольский парк	01.08.2017г.														
2.	Парк Цветник	03.08.2017г.														
3.	Парк Нагорный	07.08.2017г.														
4.	Парк Емануэлевский	08.08.2017г.														
5.	Сквер на пересечении ул.Мирный, Калинина, пр. 40 лет Октября	10.08.2017г.														
6.	Сквер на пересечении ул. Лермонтова ул. К.Маркса	11.08.2017г.														
7.	Сквер на пересечении ул. Пастухова/буль. Гагарина	14.08.2017г.														
8.	Сквер на пересечении ул. Прогончал. Парковая	15.08.2017г.														
9.	Сквер им. А.С. Пушкина	17.08.2017г.														

24	Сквер на пересечении буль. Гагарина/ул. Академич. Павлова	14.09.2017г.
25	Терренкур от Ворота Солнца до памятника расстрелянных комиссаров	18.09.2017г.
26	Терренкур от Поляны Песен до Ворота Солнца	19.09.2017г.
27	Терренкур от ресторана «Шашлыки» до Поляны Песен	20.09.2017г.
28	Терренкур от Эоловой арфы до ул. Лермонтова	22.09.2017г.
29	Терренкур от фонтана «Каскадный» до ул. Лермонтова	25.09.2017г.
30	Терренкур от Академической галереи до каскадных ванн	26.09.2017г.
31	Терренкур от эоловой арфы до грота им. М.Ю. Лермонтова	27.09.2017г.
32	Терренкур от Академической галереи до Грота Дианы	28.09.2017г.
33	Терренкур от Лермонтовских ворот до места дуэли М.Ю. Лермонтова	29.09.2017г.
34	Терренкур от вершины горы Машук до места дуэли М.Ю. Лермонтова	02.10.2017г.
35	Терренкур от вершины горы Машук до дома лесника	03.10.2017г.
36	Тротуары пр. Калинина	03.10.2017г.
37	Тротуары пр. 40 лет Октября	03.10.2017г.
38	Тротуары ул. 1-я Бульварная	04.10.2017г.
39	Тротуары ул. Московская	04.10.2017г.
40	Тротуары ул. Фучика	04.10.2017г.
41	Тротуары ул. Орджоникидзе	04.10.2017г.
42	Тротуары ул. Панагорыше	04.10.2017г.
43	Тротуары Аллея Строителей	04.10.2017г.
44	Тротуары ул. Кузнецкая	04.10.2017г.
45	Тротуары ул. Пушкинская	04.10.2017г.
46	Тротуары ул. Зорге	04.10.2017г.
47	Тротуары ул. Крайнего	04.10.2017г.
48	Тротуары ул. Державинского	04.10.2017г.
49	Тротуары ул. Анисимова	04.10.2017г.
50	Тротуары ул. Власова	04.10.2017г.
51	Тротуары ул. К. Маркса	04.10.2017г.
52	Тротуары ул. Соборной	04.10.2017г.
53	Тротуары ул. Бучацкого	05.10.2017г.
54	Тротуары ул. Красноармейской	05.10.2017г.
55	Тротуары ул. Чекалова	05.10.2017г.
56	Тротуары ул. Машукская	05.10.2017г.
57	Тротуары ул. Лермонтова	05.10.2017г.
58	Тротуары ул. Бернадаци	05.10.2017г.
59	Тротуары ул. Теплосерная	05.10.2017г.
60	Тротуары ул. Университетская	05.10.2017г.
61	Тротуары ул. Октябрская	05.10.2017г.
62	Тротуары ул. Малигина	05.10.2017г.
63	Тротуары ул. Дзюнаевского	05.10.2017г.
64	Тротуары ул. Козлова	05.10.2017г.
65	Тротуары ул. Коста Хетагурова	05.10.2017г.
66	Тротуары ул. Мира	05.10.2017г.
67	Тротуары ул. Пастухова	06.10.2017г.
68	Тротуары ул. Фрунзе	06.10.2017г.
69	Тротуары ул. Аюкюпийская	06.10.2017г.
70	Тротуары ул. Новороссийская	06.10.2017г.
71	Тротуары ул. Широкая	06.10.2017г.
72	Тротуары ул. Адмиральского	06.10.2017г.
73	Тротуары ул. Украинская	06.10.2017г.
74	Тротуары ул. Ессентукская	06.10.2017г.
75	Тротуары пр. Свободы	06.10.2017г.
76	Тротуары ул. Восстания	06.10.2017г.
77	Тротуары ул. Бутырина	06.10.2017г.
78	Тротуары ул. Сельская	06.10.2017г.
79	Тротуары ул. Розы Люксембург	09.10.2017г.
80	Тротуары ул. Комарова	09.10.2017г.
81	Тротуары ул. Разина	09.10.2017г.
82	Тротуары ул. Матвеева	09.10.2017г.
83	Тротуары ул. Кутейникова	09.10.2017г.
84	Тротуары ул. Куйбышева	09.10.2017г.
85	Тротуары ул. Ермолова	09.10.2017г.
86	Тротуары Черекское шоссе	09.10.2017г.
87	Тротуары Кисловодской шоссе	09.10.2017г.
88	Тротуары ул. Февральская	09.10.2017г.
89	Тротуары ул. 50 лет ВЛКСМ	09.10.2017г.
90	Тротуары Колхозный переулок	09.10.2017г.
91	Тротуары ул. Шатило	10.10.2017г.
92	Тротуары ул. Ипподромная	10.10.2017г.

93	Тротуары ул. Пальмира Тольятти	10.10.2017г.
94	Тротуары ул. Братская	10.10.2017г.
95	Тротуары ул. Спортивная	10.10.2017г.
96	Тротуары ул. Школьная	10.10.2017г.
97	Тротуары ул. Делегатская	10.10.2017г.
98	Тротуары ул. Иглина	10.10.2017г.
99	Тротуары ул. Кооперативная	10.10.2017г.
100	Тротуары ул. Степная	10.10.2017г.
101	Тротуары ул. Коллективная	10.10.2017г.
102	Тротуары ул. Первомайская	11.10.2017г.
103	Тротуары ул. Нежнова	11.10.2017г.
104	Тротуары ул. Пестова	11.10.2017г.
105	Тротуары ул. Новая	11.10.2017г.
106	Тротуары ул. Степная	11.10.2017г.
107	Тротуары ул. Пашенко	11.10.2017г.
108	Тротуары ул. Острожского	11.10.2017г.
109	Тротуары ул. Луговая	11.10.2017г.
110	Тротуары ул. 8-я линия	11.10.2017г.
111	Тротуары ул. 1-я Набережная	11.10.2017г.
112	Тротуары ул. Пожарского	11.10.2017г.
113	Тротуары ул. Маршала Жукова	11.10.2017г.
114	Тротуары ул. Южная	11.10.2017г.
115	Тротуары ул. Сергеева	12.10.2017г.
116	Тротуары ул. Малиновского	12.10.2017г.
117	Тротуары ул. Ясная	12.10.2017г.
118	Тротуары ул. 8-я линия	12.10.2017г.
119	Тротуары ул. 8-я линия	12.10.2017г.
120	Тротуары ул. 9-я линия	12.10.2017г.
121	Тротуары ул. 7-я линия	12.10.2017г.
122	Тротуары ул. Захарова	12.10.2017г.
123	Тротуары ул. Саенко	12.10.2017г.
124	Тротуары 2-й Южкий спуск	13.10.2017г.
125	Тротуары пер. Малиновского	13.10.2017г.
126	Тротуары ул. Кабардинская	13.10.2017г.
127	Тротуары пр. Советской Армии	13.10.2017г.
128	Тротуары ул. Ленина пос. Горнозаводский	13.10.2017г.
129	Тротуары ул. Советская	13.10.2017г.
130	Тротуары ул. Эльбурская	13.10.2017г.
131	Тротуары ул. Шоссейная	13.10.2017г.
132	Тротуары ул. Луначарского	16.10.2017г.
133	Тротуары ул. Больничная	16.10.2017г.
134	Тротуары ул. Чапаева	16.10.2017г.
135	Тротуары ул. Лысенковская	16.10.2017г.
136	Тротуары ул. Юбилейная	16.10.2017г.
137	Тротуары ул. Больничная	16.10.2017г.
138	Тротуары ул. Чапаева	16.10.2017г.
139	Тротуары ул. Купюльская	16.10.2017г.
140	Тротуары ул. Георгиевская	16.10.2017г.
141	Тротуары ул. Волкова	16.10.2017г.
142	Тротуары ул. Фабричная	16.10.2017г.
143	Тротуары ул. Подстанционная	16.10.2017г.
144	Тротуары ул. Пионерлагерская	16.10.2017г.
145	Тротуары ул. Ленина пос. Константиновская	17.10.2017г.
146	Тротуары ул. Ленина ст. Константиновская	17.10.2017г.
147	Тротуары ул. Горького ст. Константиновская	17.10.2017г.
148	Тротуары ул. Октябрьская ст. Константиновская	17.10.2017г.
149	Тротуары ул. Шоссейная ст. Константиновская	17.10.2017г.
150	Тротуары ул. К. Маркса ст. Константиновская	17.10.2017г.
151	Тротуары ул. Мичурин ст. Константиновская	17.10.2017г.
152	Тротуары ул. Машукская пос. Ср. Подкумок	17.10.2017г.
153	Тротуары ул. Зубалова пос. Нижнеподкумской	17.10.2017г.
154	Тротуары ул. Гагарина пос. Нижнеподкумской	17.10.2017г.
155	Тротуары ул. Школьная пос. Нижнеподкумской	17.10.2017г.
156	Тротуары ул. Центральная с. Золотуха	18.10.2017г.
157	Тротуары ул. Широкая с. Привольная	18.10.2017г.
158	Тротуары ул. Школьная с. Привольное	18.10.2017г.
159	Тротуары ул. Тихая с. Привольное	18.10.2017г.
160	Тротуары ул. Энгельса	18.10.2017г.
161	Тротуары ул. Зеленая	18.10.2017г.
162	Тротуары ул. Кочубея	19.10.2017г.
163	Тротуары ул. Парковая	19.10.2017г.
164	Тротуары пер. Привокзальный	19.10.2017г.
165	Тротуары пр. Горького	19.10.2017г.
166	Тротуары ул. Бунимовая	19.10.2017г.
167	Тротуары ул. Партизанская	19.10.2017г.
168	Тротуары ул. Гоголя	19.10.2017г.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска
С. П. ФОМЕНКО

Приложение к Положению об инвентаризационной Комиссии для обследования общественных территорий города-курорта Пятигорска
 Форма Паспорт благоустройства общественной территории по состоянию на _____

III. Характеристика физического состояния

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя
1.	Наличие твердого покрытия, всего	кв. метров	4
2.	в том числе:	-	-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Он здесь жил, он здесь творил...

Директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова, депутат Думы Пятигорска Ирина Сафарова напомнила собравшимся, что минуло 176 лет с тех пор, как в стенах флигеля уютной усадьбы в Пятигорске, где, собственно, сейчас располагается музей, поселился поэт. Он однозначно навсегда остался его главным постояльцем.



вавших стало выступление народного артиста России Олега Погудина — известного исполнителя романсов на стихи Лермонтова, а также народного артиста РФ, драматического актера Александра Дика.

НА СНИМКЕ: поэт Олег Погудин. Дарья КОРБА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

— Данный музей однозначно является одной из визитных карточек Ставропольского края, точкой притяжения для гостей из разных регионов. Тематические, именные музеи позволяют сотрудникам, а значит, и посетителям глубже погрузиться в эпоху, атмосферу, личность автора, которому посвящены экспозиции.

Интерес у горожан и отдыхающих к мероприятию оказался огромнейшим. На празднике не оставалось свободного места. Люди были готовы сидеть на траве, тянуться на цыпочках за спинами впереди стоявших — лишь бы хоть одним глазом увидеть происходящее.

Экология

Полигон ТБО будет рекультивирован



В столице СКФО прошла процедура публичных слушаний по учету общественного мнения касательно объекта «Рекультивация полигона ТБО в Пятигорске по улице маршала Жукова».

ЭТОТ объект площадью 23 гектара существует с 1958 года. Закрыт он уже больше 20 лет. В начале 2000-х там периодически случались возгорания из-за того, что мусор в основном состоит из органических отходов.

шение о рекультивации полигона. Однако процедура эта долгая.

— Все работы нужно выполнить максимально быстро и качественно, — рассказал автор проекта, директор башкирского филиала АО НПК «Эталон» Альберт Мухаметзянов. — Наши специалисты в полном объеме провели инженерные изыскания, оценили воздействие полигона на экологию, запланировали и поэтапно рассчитали мероприятия по уплотнению свалочного «тела», исключению просаданий и оползней, предотвращению природных и техногенных аварийных ситуаций на объекте.

По проекту свалочное «тело» будет полностью перекрыто изолирующим материалом — гессинтиком, что не позволит отходам сообщаться с окружающей средой. «Сверху мы создадим новый «пирог»: песок, глина, грунт. А чтобы предотвратить размытие уже законсервированных отходов, вокруг полигона проложим отводной канал.

Стоит отметить, что следующим этапом станет озеленение участка. На его месте появятся трава и кустарники. Но проект еще должен пройти государственную экологическую экспертизу.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.



Сообщает следственный комитет

Задачи выполнены

Подведены итоги работы следственного отдела по Пятигорску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю за первое полугодие 2017 года.

ЗА первое полугодие 2017 года следователями следственного отдела возбуждено и принято к производству 188 уголовных дел, из них 67 направлено в суд для принятия решения по существу.

На особом контроле у руководства отдела находятся преступления, совершаемые несовершеннолетними. Так, в текущем периоде в отношении них возбуждено шесть дел, которые направлены в суд.

Особую тревогу вызывают чрезвычайные происшествия и злодеяния, жертвами которых стали дети. Так, возбуждено восемь уголовных дел, совершенных в отношении них.

В качестве принятых превентивных мер за анализируемый период 2017 года следователями в порядке части 2 статьи 158 УПК РФ внесено 67 представлений, по результатам рассмотрения которых привлечены к дисциплинарной ответственности семь должностных лиц.

На контроле в следственном отделе стоят вопросы рассмотрения обращений и приема граждан. За указанный период поступило 615 заявлений.

Из них 84 — разрешено по существу, 154 — направлено по принадлежности, по 312 — проведена проверка в порядке статьи 144 УПК РФ и др. В основном они связаны с обжалованием постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела и незаконными действиями сотрудников правоохранительных органов.

На личном приеме принято 48 граждан. По итогам работы отдела следует отметить, что задачи, на решение которых должны быть ориентированы сотрудники отдела, остаются неизменными. Это организация оперативного раскрытия и расследования преступлений, повышение полноты и качества предварительного следствия, принятие мер к сокращению его сроков, активизация работы в части повышения уровня проверок сообщений.

Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Ночной Пятигорск не для детей

В Пятигорске проходят рейды по выявлению несовершеннолетних на улицах города после 23.00. Инициатором проведения таких проверочных мероприятий появилась еще несколько лет назад в администрации города совместно с отделом опеки при поддержке Совета отцов, комиссии по делам несовершеннолетних и полиции. В этом году в межведомственных рейдах принимают участие казаки и представители учреждений соцподдержки.

мех подростков — чтобы уберечь их от преступных посягательств или не дать им самим ступить на кривую дорожку. Но главное — важно достучаться до родителей и старших, кто взял на себя воспитание детей или внуков. И напомнить об ответственности, которая, в частности, прописана в законе № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае».

— Не допускается нахождение несовершеннолетних детей вне дома с 23.00 до 6.00 в летний период времени, в остальное время с 22.00 до 6.00 без сопровождения родителей или законных представителей. Кстати, старшие сестры или братья таковыми не являются, — напомнила заместитель главы администрации. — Рейды проводятся для того, чтобы защитить интересы детей, напомнить родителям об их обязанностях и не допустить возможных печальных последствий такой беспечности взрослых.

Итак, очередная ночная проверка стартовала за час до полуночи

в микрорайоне Белая Ромашка. Сначала городской межведомственный патруль побывал в районе Места дуэли М. Ю. Лермонтова. Среди многочисленных взрослых групп на площадке для воркаута был выявлен несовершеннолетний без сопровождения взрослых и законных представителей, которому еще не исполнилось и 16. Серьезный разговор с его родителями еще будет продолжен.

Уже за полночь участники рейда прошли по аллеям Комсомольского парка, осмотрели территорию сквера у фонтана «Подкова». Финальной точкой рейда стал сквер им. Андриевского. Здесь обнаружилась еще одна компания: две молодые девушки, одной из которых 15 лет. Оказалось, пока родители в отъезде, она временно проживает у бабушки в Минводах, а та не просто не обеспечила ее отсутствием внука, но и была крайне возмущена проверкой. По прибытии пожилой родственницы юная любительница

22.00. А Ваши дети ДОМА? РОДИТЕЛИ, ПОМНИТЕ! Нахождение несовершеннолетних в общественных местах без сопровождения родителей ЗАПРЕЩЕНО или ОГРАНИЧЕНО



Астрологический прогноз

С 31 июля по 6 августа

ОВЕН

В начале недели доброжелательность и тактичность в общении принесут не только моральное удовлетворение, но и стабильность в финансовой и личной сферах. Не конфликтуйте с малознакомыми и чужими людьми — так вы избежите неприятностей и убытков морального и финансового плана.

ТЕЛЕЦ

В первой половине недели события для вас будут протекать благополучно во всех областях деятельности. Глубокие размышления будут с трудом сочетаться с окружающим миром. Вероятны проблемы в поездках и контактах, творческие всплески будут чередоваться с очевидными просчетами.

БЛИЗНЕЦЫ

Со вторника в вашу жизнь ворвется вихрь новых событий. Особенно удачными в этот период будет общение и контакты со спонсорами. Будьте готовы стать тем источником помощи, поддержки и хорошего настроения, в котором могут так нуждаться многие вокруг. Вы заметно поправите здоровье, сумеете быстро накопить новые силы.

РАК

В начале недели произойдут неожиданные положительные перемены в ближайшем окружении или в финансовой сфере. Человек, который находится рядом, будет способен помочь избавиться от необъяснимой тревоги. Ветер перемен реален во всех сферах жизни — он активизирует счастливые события.

ЛЕВ

Активно трудитесь в начале недели, а со среды рискуйте предвзвешивать свои достижения значимым для вас людям. С пятницы по воскресенье усердным трудом укрепляйте успех. Вы сможете улучшить отношения с начальством и найти удачные решения во многих жизненных вопросах.

ДЕВА

В среду Девам необходимо проявить смекалку и расторопность, отстаивая свое мнение, — тогда появятся реальные возможности продвижения их дела. Появится много новых приятных стимулов в жизни, хотя

финансовая ситуация все же заставляет держать себя в руках.

ВЕСЫ

Ваша фантазия работает сейчас в практическом ключе, приносит пользу и на работе, и в семье, и в личной жизни. Займитесь благоустройством дома, чередуя работу и отдых. В выходные удастся интересно провести досуг, извлечь пользу из знакомств, удовлетворить духовные потребности.

СКОРПИОН

Будьте собраны, внимательны и старайтесь не упустить ни одного шанса улучшить свою жизнь, ведь на этой неделе Судьба подкинет вам пару-тройку возможностей продвинуть далеко вперед не только карьеру, но и личные отношения. Задача Скорпиона — показать себя с самой выгодной стороны.

СТРЕЛЕЦ

Главное для вас — не возгордиться своими успехами и настойчиво продолжать начатую профессиональную или общественную деятельность. В конце недели появятся планы, связанные с перемещением в пространстве, которые станут реальными в недалеком будущем.

КОЗЕРОГ

Козероги будут активно включены в различные парные и коллективные проекты, которые значительно расширят географию их связей, а также дополнят их знания в разных областях жизни. Удается наладить отношения с окружающими, особенно в деловой сфере.

ВОДОЛЕЙ

Не ждите реальных достижений на этой неделе — дела временно приостановятся. Появится страстное желание реализовать мечты о красивой жизни. Способностей и знаний хватит на многое. Вы взялись за дело с нужной стороны и близки к успеху.

РЫБЫ

На этой неделе и на работе, и дома господжа Фортуна будет на вашей стороне. Начинайте осуществлять свои честолюбивые замыслы. Вероятны многообещающее знакомство — постарайтесь его не пропустить, а также повышение социального статуса.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

ПЯТИГОРСК ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ

31 июля в 19.00 — «Ах, оперетта, оперетта!». И. Кальман, И. Дунаевский, И. Штраус, К. Листов, Н. Стрельников.

2 августа в 19.00 — «Легенды музыкальной Вены». Камерный оркестр «Амадеус». В. Моцарт, К. Глюк, А. Сальери, Й. Гайдн, И. Штраус.

5 августа в 19.00 — «Неаполитанская тарантелла». Э. Коссович, Э. Куртис, Ч. Биксио, Л. Денца, Р. Фальво, А. Лара и др.

ЕССЕНТУКИ ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА

31 июля в 16.00 — вечер вокальной музыки «Эхо любви». В программе: Е. Птичкин, М. Блантер, Б. Кравченко, А. Долуханян, О. Фельцман и др.

2 августа в 16.00 — «Музыкальные диалоги». Н. Шишкин, М. Яковлев, М. Глинка, А. Даргомыжский, П. Чайковский и др.

6 августа 16.00 — «День ли царит». П. Чайковский, Г. Свиридов.

КИСЛОВОДСК ЗЕРКАЛЬНЫЙ ЗАЛ

30 июля в 12.00 — «Маленький великан», интерактивный кукольный спектакль. Автор и исполнитель — Игорь Дробышев.

ЗАЛ им. В. САФОНОВА 30 июля в 16.00 — ПРЕМЬЕРА! Фортепианный концерт В. Моцарта, И. Брамса, Ф. Мендельсона.

1 августа в 19.00 — В. А. Моцарт — опера «Так поступают все женщины, или Школа влюбленных».

6 августа в 12.00 — актриса театра и кино Алиса Гребенщикова (Москва) и фолк-оркестр «Диво» в проекте «Сказки старинного Курзала». «В стране невыученных уроков».

ФОЙЕ ЗАЛА им. В. САФОНОВА

2 августа в 16.00 — ПРЕМЬЕРА! Дуэт «Фантазия». И. Штраус (мл.), Ж. Бизе, Д. Скарлатти, В. Моцарт.

ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА

4 августа в 19.00 — «Музыка света». И. С. Бах, А. Вивальди, Л. Бозльман, С. Франк. Солистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная (Россия).

5 августа в 16.00 — закрытие международного фестиваля им. В. И. Сафонова. «Музыка — время гения». Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова. В. Моцарт — Симфония № 29, Я. Сибелус, KV201. Л. Бетховен — Концерт для фортепиано с оркестром № 3, до-минор, ор. 37. Р. Штраус — сюита из оперы «Кавалер розы». Солист — заслуженный артист России Андрей Диев (фортепиано).

МУЗЕЙ

3 августа в 15.00 — «Страницы истории листвя...». Экскурсия по залам филармонии.

ЖЕЛЕЗНОВОДСК ГДК

3 августа в 16.00 — «Эхо любви». В программе: Е. Птичкин, М. Блантер, Б. Кравченко, А. Долуханян, О. Фельцман, А. Пахмутова и др.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДОСТОЙНЫЕ НАГРАДЫ. Председатель клуба «ЮВ», почетный ветеран Ставропольского полковника в отставке Игоря СЕРДЮКОВ решением оргкомитета РФ по проведению торжественных мероприятий в честь 50-летия образования высших военно-политических училищ ВС СССР награжден памятной медалью «Ветеран политической и воспитательной работы».

ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ! Больше событий, фактов и жизненных историй. Программа «Пятигорское время» расскажет вам о том, как живет город. Свежие выпуски программы на официальном сайте http://pyatigorsk.org/

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровый инженер Кривоносовой Маргаритой Геннадьевной (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес, 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Бунимовича, д. 7, оф. 206, krmv@yandex.ru, тел. 8-905-413-91-82, 8-905-499-43-49, № 26-13-453).

Котировки акций ПАО «МРСК Северного Кавказа» (торговый код — МРСК) по итогам торгов в ПАО Московская Биржа 26.07.2017. Таблица с ценами на акции.

График приема граждан руководством Отдела МВД России по г. Пятигорску в августе 2017 года. Таблица с должностями, ФИО, днями приема и номерами телефонов.

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА. СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ АДМИНИСТРАТОР. Справки по тел. 8 (8793) 33-03-78. ОПЫТ РАБОТЫ ЖЕЛАТЕЛЕН.

ЭОЛОВА АРФА

На лирической волне



Светлана КЛИМЕНКО

Выстрел века

Этой июля склонился к подножью
Чуть отвесной скалы Машука.
Взгляд поэта в смятенные тревожном
Перед скорой грозой. А пока
Ждет... Сейчас... Только б вышла промашка. —
Грянул выстрел, суда не страшась! —
На груди в белоснежной рубашке
Раной алая кровь запеклась.
Кто вложил пистолет в злые руки,
Не отвел грешный выстрел зачем?
Ах, Мартынов! Поручика муки
Той дуэли испугаются чем?
Дорогое придет испульенье:
Ныне, присно проклятые нести.
И в могиле людское презренье
Не позволит покой обрести...

Лариса ЦВЕТКОВА

Послание поэту

Михаилу Лермонтову

Мой друг, пишу к Вам не случайно,
Ведь я признаться Вам должна,
Что в Вас уже полвека тайно
Так романтично влюблена.
Еще девочкой оставались
Мы с Вашим томиком «одне».
Вы светским барышням писали,
А представлялось: это мне.
Бег времени не в нашей власти
Остановить. Жена давно...
Но «Маскарад» — какие страсти!
То было вроде бы со мной.
Богаты Вы талантом были
На зависть даже королю.
И вы Кавказ тогда любили,
Как я сейчас его люблю:
Долины рек, журчащих громко,

Вершины южных синих гор
И воздух — «поцелуй ребенка».
Вся Ваша жизнь промчалась звонко
И унеслась, как метеор.
Отрадно мне, что вместе вышли
На склон моих ушедших лет
Прекраснейшие Ваши мысли
И милый сердцу Ваш портрет.

Тамара ЯНИШЕВСКАЯ

Не пощадили пуговиц ряды,
О, дуэлянты, опустите руки!..
Уста самодержавия тверды.
Убит!.. Последней болью кровь ниспала
И в оглушенный канула рассвет.
Сутулясь, секунданта шло устало
Под бременем вины и эполет...
«О, Господи!» — Арсеньева заглядывает
В холодный гроб. —
«Здесь мальчик мой, Мишель?»
Здесь, бабушка: ведь не могла иначе
Закончиться неравная дуэль!
Грустит Машук. Он помнит день кровавый.
Хранит избушка прежний свой уют.
Нет, не померкнет Лермонтова слава,
Ее ни зло, ни зависть не убьют.

Варенька Лопухина

Над гротом Лермонтова встала тишина.
Цветные трав рисует дивный облик...
О, как ты, Варенька, была ему нужна!
И над цветами — твой восторга оклик.
Зови поэта — он в тебя влюблен
С недетской мукой, тихо, безнадежно...
Ласкает грот невидимая нежность.
Сбегает разноцветье под уклон.
Июнь над Пятигорском страстью пышет.
Здесь царство вдохновения и тоски.
И все, как прежде, Лермонтовым дышит,
Его простым рисунком от руки.

Фото Вадима ОМЕЛЬЧЕНКО.

Марина АВЕРКИНА

Встреча с Лермонтовым

Пришла в обитель лермонтовских дней:
Здесь тихо все, здесь кажется все вечным.
Тропинкою к ней, прохожу смелей
И кажется... его сейчас там встречу.
Завяжется меж нами разговор,
И выскажу к нему я восхищенье.
Увижу тот знакомый с детства взор,
Едва поверив в яркое виденье.
Он, грустно улыбнувшись мне в ответ,
Промолвит: «Из какого нынче века?
Сударыня, раскройте ваш секрет,
Ваш внешний вид — другого человека».
Я, промолчав, с ним под руку пойду
По тем местам, где все давно родное.
В тени скамейку тихую найду,
Задумавшись в объятиях покоя.
Речь о дуэли вдруг я заведу,
Предупредить его скорей желаю.
Он скажет смело: «Что за ерунду
Вы говорите, дева молодая?»
Уж не пророк ли вы, милый ангел мой,
Что предугадывать мою судьбу решились?
Ах, нынче вечер будет дан большой,
Верзилины любезно пригласили...»
Мне так легко представить вечер тот,
Что повлечет нелепо злую ссору,
Которая к дуэли приведет,
А после — к всеобъемлющему горю.
О, Лермонтов! Как сердцу дорог ты,
Как свят твой домик — тихая обитель.
Здесь мысли чище и слова просты,
Их ощущает каждый посетитель.

Вечер памяти

Журналисты читают Лермонтова

27 июля — день, когда наша страна потеряла гения. Ушел из жизни Михаил Юрьевич Лермонтов. С тех пор Пятигорск, в котором он находил вдохновение и встретил в итоге свою смерть, вошел в историю мировой литературы как лермонтовский город. Так совпало, что именно в этот же день 105 лет назад здесь был основан Государственный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова. Среди череды мероприятий, посвященных памяти этого великого человека, есть традиционные, но существуют и новые, те, которые только начинают обретать известность. Так вот уже второй год подряд накануне этого события под сенью музея проходит акция «Журналисты читают М. Ю. Лермонтова», инициированная Союзом журналистов Ставрополя.



— КОМУ, как не работникам слова, вспомнить Михаила Юрьевича Лермонтова, декламируя здесь его произведения, — считает директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова, депутат городской Думы Ирина Сафарова. — Важно, что в канун этой ключевой в нашей истории даты мы встречаемся именно с журналистами. Людями, которые сегодня помогают сохранять память о нем и его бессмертном творчестве. Почетными гостями мероприятия стали председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько, руководитель Совета женщин города Наталья Абдулueva, писатель-краевед и журналист, заслуженный работник культуры Российской Федерации Вадим Хачиков, заслуженный работник культуры Республики Карелия Николай Прокопец и др. Выступая перед собравшимися с приветственным словом, идейный вдохновитель акции, член Союза журналистов РФ Зоя Выхристок отметила, насколько М. Ю. Лермонтов современен: «Его произведения актуальны и по сей день. Кроме того, каждый в его творчестве может найти себя». З. Выхристок подчеркнула, что даже тот факт, ка-



Разрешите представить

Анна Марченко родилась 10 мая 1997 года в г. Пятигорске. Закончила СОШ № 30. В настоящее время учится в Пятигорском государственном университете. Осваивает сразу четыре языка: английский, французский, польский и китайский. С раннего детства любознательная девочка стремилась познать все новое. Подружки всегда с большим вниманием слушали удивительные, фантастические истории, сочиненные юным автором. Позже проявился незаурядный творческий потенциал талантливой девушки. Круг интересов ее весьма разнообразен — легенды, история и краеведение, любовная лирика и романтизм. В настоящем сборнике представлены рассказы на английском и польском языках. В процессе

завершения работы на французском языке, и уже есть задумка писать на китайском. Анна пишет простым, легко читаемым языком. Удивляет самобытная манера повествования, будь это документальная военная повесть или простой рассказ о животных. После прочтения первых строк непременно возникает желание узнать, что же будет дальше. И, конечно, не отрываясь, дочитываешь до конца, после чего с облегчением вздыхаешь, так как история заканчивается, как правило, благополучно. Кто знает, может быть, по прошествии нескольких лет кто-нибудь, оказавшись за рубежом, возьмет в руки иностранный журнал и с удивлением обнаружит, что автором является наша землячка — простая любознательная девушка из города Пятигорска Анна Марченко.



Татьяна ПАВЛОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Проза

Волшебный камень

ДЛЯ начала лета день на Рижском взморье выдался не совсем удачный. Ветер гнал волны, накатывая одну волну на другую. Пустынно, отдыхающих нет. Анела брела вдоль крошки моря, любовалась белой морской пеной, мелкими камешками. Приехав к тете в гости, время проводила на море, ей надоела суета большого города, а здесь тихо, спокойно... Местные жители рассказывали, что после шторма, а он недавно пронесся, можно на берегу среди песка отыскать янтарь, у него много оттенков — от красного до черного. Анела смотрела под ноги и не заметила, как вошла в море. Порывом ветра вздыблило куртку, она схватилась за ворот и зацепила рукой ожерелье. Нитка лопнула, и янтарные бусинки посыпались вниз, волны мгновенно унесли их в море... «Откуда приплыли, туда и уплыли», — рассудила Анела. Ей было жаль ожерелье, но собирать свои бусинки было бессмысленным занятием.



— Это волшебный камень, — объяснил отец. — Видишь дырочку? Через нее можно на солнце смотреть. Он исполняет желания, а у тебя, я знаю, оно есть. Отец с улыбкой посмотрел на сына, потом перевел взгляд на Анелу. Она улыбнулась в ответ. Ветер стал стихать, и Анела повернула к береговому соснам. До

Анжелика ГАЙ

ужина далеко, и она присела на скамейку. Думая об отце и сыне, женским чутьем поняла, что они на взморье без мамы. Все на них чистое, аккуратно подобрано, а в глазах — затаенная грусть. Мальчик стал устраиваться рядом с ней, придвинулся ближе и разжал ладонь с волшебным камнем. Анела взяла его руку в свою — она была холодной и мокрой. — Да ты замер! Давай согрею. Он протянул обе ладони, и в синих его глазах блеснул свет надежды. Анела смутилась. — Вот, гуляем с сыном, — отец присел на другой конец скамейки. — Пора домой, но так не хочется уходить! Море сегодня красивое... Анела было приятно знакомство с новым человеком. Разговор завязался сам по себе. Малыш, осмелев, перебрался к ней на колени, повзрослевшего немного... и заснул. Домой возвращались втроем: отец нес сына, Анела шла рядом.

МИНУЛО много лет. Желание мальчика исполнилось, а янтарный камень с дырочкой теперь всегда висит над столом в их общем доме — уютном и теплом, согрет теплом маленького янтарного солнышка и человеческой любовью.

ГОРОД Пятигорск утопает в зелени. Небольшие дома чередуются с деревьями, таким образом создается ощущение скалистых склонов, продолжение горы Машук.

Блуждая старыми улочками курортного городка, взгляд падает на белый домик на холмике с покрытой камышом крышей. Усадьба огорожена каменным забором. Во дворе пешеходные дорожки и всюду клумбы с цветами. На секунду может показаться, что там, в отдалении, дамы в белых бальных платьях и мужчины в красной форме с золотой отделкой гуляют, шепчутся и смеются. А около дома стоят запряженные в коляску лошади... Видение исчезает, остается грубоватый забор из камня с мемориальной доской. Становится понятно, что здесь жил поэт М. Ю. Лермонтов. Это место является изюминкой Пятигорска. Михаил Юрьевич написал много стихов, поэм и рассказов, находясь в этом городке. Величие гор, чистый воздух и целебные минеральные источники вдохновляли великого писателя на бессмертные произведения. И именно здесь поэт думал, мечтал, создавал шедевры слова и живописи. Визит по улице к парку «Цветник» взору предстает красивейшее голубое здание, в котором сплелось железо с цветным стеклом. Железное кружево окутывает стены, поднимаясь наверх в виде башен, а витражные стекла играют на солнце разноцветными огоньками. Это здание — театр-галерея и было собрано из стекла и железа в да-

Ожерелье Пятигорска

леком 1902 году. Сцена выходила в парк. Дубы и акации мешали поставить скамейки для зрителей. Строители стали лесорубами и сдвинули под покровом ночи вырубил 50 деревьев, но площадка была благоустроена. 15 июля было открытие галереи, приуроченное к годовщине смерти М. Ю. Лермонтова. В честь этого события здание названо Лермонтовской галереей, таковой она сохранилась до настоящего времени и по праву является одной из жемчужинок города Пятигорска и визитной карточкой курорта. Красочное изображение Лермонтовской галереи часто можно увидеть на значках, открытках, рекламных буклетах и других печатных изданиях Кавказских Минеральных Вод. Таких жемчужинок в Пятигорске набереется на хорошее ожерелье, и каждая поражает своей оригинальностью, как и наш великолепный город у подножья пятиглавого Бештау.



Фото Вадима ОМЕЛЬЧЕНКО.